



环保部门“敲门不开、喊话不理？” 北京有了“环保警察”

1月18日,北京市公安局“环境食品药品和旅游安全保卫总队”揭牌成立。运行快一个月了,作为“环食药旅安保卫总队”的环境保护支队,北京“环保警察”逐渐揭开了神秘的面纱。记者了解到,环境保护支队的民警除了配备基本的手铐等“八大件”,今后还将根据打击环境领域犯罪的需要,配备相应的专业设备。

“环保警察”管什么?

“环食药旅安保卫总队”成立之前,北京市环境执法任务主要由北京市环境监察总队以及各区县的环境监察支队完成。不过以往很多环境违法案件主体都是“小散乱污企业”,时常出现抗拒执法情况。“北京市新街口地区一家金店排放废气,环保部门曾多次蹲守检查,敲门不开、喊话不理,如果警方介入,取证就会很容易。”监察总队综合科科长王延奎说,警方在固定证据方面更具优势。

据了解,北京市“环保警察”负责环境保护领域重大敏感或跨区域行政执法活动的执法保障、重大案事件的现场处置和刑事案件侦查审理,并配合相关行政执法部门开展联合执法。“除了环保部门,我们的工作还要对接国土、水务等部门,环境污染、非法采矿、

非法占用农用地等违法犯罪行为,都是我们的打击对象。”环境保护支队负责人裴旭东说。

民警装备方面,裴旭东表示,公安民警日常配备的手铐、强光手电、执法记录仪等在环境保护支队均会配备,今后警方还将根据打击环境领域犯罪的需要,配备相应的专业设备。

连夜辗转京津抓捕

1月18日,北京市公安局“环食药旅安保卫总队”揭牌当天,总队与环保部门通力合作,破获两起环境污染案件,抓获两名犯罪嫌疑人。

裴旭东表示,早在筹建时期,环保支队就与环保部门保持密切沟通,成立当天侦破的两起案件,最早均源自北京市房山区环保部门的日常执法检查,发现两家企业存在“偷排工业废水”

违法行为,涉嫌污染环境罪。

裴旭东说,1月17日,环保支队民警获悉其中一名嫌疑人在天津某地,遂连夜赶赴天津,一夜蹲守,不料扑了空。1月18日,民警发现嫌疑人在北京市大兴区出现,又赶回北京,最终将嫌疑人控制。当日,另一名嫌疑人在北京市房山区被抓获。

即将建立联合办案机制

最高检日前与环保部、公安部联合出台了《环境保护行政执法与刑事司法衔接工作办法》,明确了检察机关建议环保部门移送涉嫌犯罪案件的程序,规定检察院发现环保部门不移送涉嫌环境犯罪案件的,可以派员查询、调阅案件材料,认为涉嫌环境犯罪应当移送的,应提出建议移送的检察意见。环保部门搜集的证据材料可供刑事诉讼使用。 据新华社

时政

日本课改方案竟称钓鱼岛为“固有领土” 外交部:敦促日本以正确历史观教育年轻一代

外交部发言人耿爽15日表示,中方敦促日方尊重历史事实,停止挑衅,以正确的历史观教育年轻一代。

在当日的例行记者会上,有记者问:据报道,日本文部科学省14日公布了中小学新版“学习指导要领”草案,首次明确要求在中小学社会课程中提出钓鱼岛是日固有领土。中方对此有何回应?

耿爽说,中方在钓鱼岛问题

上的立场是一贯的,明确的。钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,中方维护领土主权的决心和意志坚定不移。无论日方说什么,做什么,都改变不了钓鱼岛属于中国的事实。“我们再次敦促日方尊重历史事实,停止挑衅,以正确的历史观教育年轻一代,以实际行动体现改善中日关系的诚意。”耿爽说。

据新华社

科技

预报雾霾、分析地震、破解基因组: 天河一号忙着“算天、算地、算人”

“坐地日行八万里,巡天遥看一千河。”作为我国首台千万亿次超级计算机,“天河一号”在问鼎世界超算之最后并没有停下脚步,将产学研结合树立为新方向,成为多个产业领域的核心竞争力。

国家超算天津中心主任刘光明说,作为世界上曾经运算速度最快的超级计算机,“天河一号”最突出的特点在于其超强的运算能力,持续速度每秒2570万亿次浮点运算、峰值速度4700亿次。“天河一号”运算1小时,相当于全国13亿人同时计算340年以上。更难能可贵的是,它在诸多领域实现了创新突破,叫响了“中国创造”的品牌。

目前,“天河一号”已经满负荷运行,每天运行的计算任务超过1400个,每天有千余个科研团队借助天河一号开展科研工作。经过多年努力,“天河一号”实现了支撑国家重大科技项目与商业化应用的有机结合,对外服务主要聚焦在了“算天、算地、算人”上:

——“算天”:计算分析大型飞机外形的空气动力学特性;研究全球气候变化,实时预报气象;对天体的演变进行建模和理论试验。

——“算地”:研发我国自主的石油地震勘探数据分析核心软件,将地下成像数据处理速度由过去的30天提高到16小时。

——“算人”:中心与华大基因合作,破解人类“基因组学”研究中面临的海量数据存储和处理的技术瓶颈;军事医学科学院、上海药物所等用它开展糖尿病、癫痫等新型治疗药物的研发。

刘光明说,“十三五”期间,中心计划研制中国新一代百亿亿次超级计算机。该中心同国防科技大学联合开展的我国新一代百亿亿次超级计算机研制工作已经启动,预计今年底至2018年初完成。根据规划,它的浮点计算处理能力将达到10的18次方,是现在“天河一号”超算的200倍。

据新华社

反腐

周本顺一审获刑15年

记者从厦门市中级人民法院获悉,河北省原书记周本顺受贿案15日上午在厦门市中级人民法院公开宣判,对被告人周本顺以受贿罪判处有期徒刑十五年,并处没收个人财产人民币200万元;对周本顺受贿所得财物及其孳息予以追缴,上缴国库。

法院经审理查明:2000年至2015年间,被告人周本顺在担任中共邵阳市委书记,中共湖南省委常委、省委政法委书记兼公安厅厅长,中央政法委副秘书长、秘书长,中央社会管理综合治理委员会委员、副主任,中共河北省委书记期间,利用职务上的便利以及职权和地位形成的便利条件,为他人谋取不正当利益,收受他人财物,数额特别巨大,依法应从重处罚。法庭遂作出上述判决。宣判后,被告人周本顺当庭表示不上诉。

据新华社

杭州一父亲登整版广告 与儿子脱离父子关系成“兄弟”

2月15日,杭州《都市快报》第五版整版刊登了一则题为《关少尘,我要跟你“脱离父子关系”》的声明。

确切地说,这是一封父亲写给90后儿子的信。

这位父亲称,儿子从小爱跟老爸一起玩,但上高中、考进大学以后,父子俩的沟通越来越少:儿子的微信朋友圈屏蔽老爸;常不接老爸电话;在本地上学,回家却越来越少。

这位父亲说,父子交流越来越少后,他开始思考,研究像儿子一样的90后人群。他是在了解90后和儿子在这个阶段的作为后做了这个决定。

这个父亲貌似做了“冒天下之大不韪”的举动,却道出了很多父亲的心声。父亲没错,儿子也没错。“代沟”或许很难跨越,但当你了解90后并愿意融入他们的世界时,“代沟”也就是一层窗户纸的厚度。

据《都市快报》



一位父亲的登报声明

关爸爸的登报声明(节选)

关少尘,我要跟你脱离父子关系

为尔憔悴,不愿忧伤你。说尽平生意,惆怅此情难寄。当我落笔的时候,就知道没有回头路了。

你小的时候说爸爸是你的英雄。你喜欢跟着爸爸,甚至我出差你都跟去“旅游”。我还教你下象棋、打扑克、打乒乓球……那个时候,英雄没有累。你喜欢学画画,我顶着你妈和众亲朋异样眼光的压力,“令人发指”地支持你!好在你如愿考入杭州大学,成了马云的校友。

但你变了,不爱理我了!你的微

信朋友圈我看不到了!给你打电话,很多时候你都是通话中把手机扔一旁自顾自干别的,你以为我不知道!为数不多回家的时候,你每次坐在沙发上玩手机、看电视,我一靠近便站起来走开!我们之间仿佛隔了个弹簧,我越是靠近,你躲得越远!很多瞬间,英雄累觉已迟暮!

慢慢地我知道,你们都在玩B站,玩王者荣耀;看鬼畜,玩二次元;追鹿晗,追吴亦凡……所以我明白,与其向90后讲道,不如和90后一起胡闹!

所以我决定,即日起,和关少尘“脱离父子关系”!成为“兄弟”!

所以我要登报!让你的学校知道,让你的老师、同学和玩伴知道!让所有的亲友和同行同事都知道!这样我们“兄弟”并肩闯荡江湖时,即使在他们面前也会从容。

我想和你如兄弟般携手同行,一起乘风破浪,一起干大事!前20年你是我儿子,后60年你是我兄弟!

以后我叫你少尘,你叫我老关。有你有我,便有江湖。